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"Detaljno smo počeli čistiti prijelaz iz samostanske 
crkve u klaustar. Taj je dio na različitim visinama, a 
krije sačuvane dijelove polukružnog stepeništa koje 
vode iz crkve u samostan", otkriva Andrej Janeš

ARHEOLOZI PONOVO U 
BIJELOJ KOD SIRAČA: 

"Došli smo 
do novog 
otkrića"
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SIRAČ – Zavičajni muzej Daruvar 
potpisao je nedavno ugovor s Hr-
vatskim restauratorskim zavo-
dom za pomoć pri arheološkim 
iskopavanjima na nalazištu be-
nediktinskog Samostana svete 
Margarete u Bijeloj, naselju u 
Općini Sirač, te prezentaciju sa-
dašnjih i nekih budućih nalaza.
Informacija je to koju nam je po-
tvrdila v.d. ravnateljice Zavičaj-
nog muzeja Marija Ivandekić.
O samom nalazištu više nam 
je otkrio Andrej Janeš, voditelj 
istraživanja koji situaciju u Bije-
loj itekako dobro poznaje.
Prostor izvan crkve
- Ovo je 11. kampanja istraživa-
nja benediktinskog Samostana 
sv. Margarete u Bijeloj. Dosad 
smo, prijašnjih 10 godina, istra-
žili unutrašnjost prilično velike 
samostanske crkve sa svim uko-
pima i slojevima. Ovogodišnja 
se pak, kampanja nastavlja u 
prostoru izvan crkve. Odnosno, 
istražuje se prostor oko svetišta 
crkve i u području samostanskog 
klaustra, otkriva nam Janeš do-
davši kako istraživanja traju od 
01. pa sve do 18. kolovoza.
Nakon toga će, u rujnu, dio otkri-
vene arhitekture biti konzervi-
ran.
- Uvjeti su teški, vruće nam je. 
No, ovako mora biti, priznaje 
nam Andrej kojeg smo upitali 
koliko ljudi ukupno istražuje u 
Bijeloj.
Najnovije otkriće
- Ima nas devetero – uz vanjske 
suradnike i studente arheologije 
tu je još i kolegica sa Instituta za 
antropologiju koja sudjeluje već 
godinama u istraživanjima i ana-
lizi ljudskih ostataka. S nama je 
ponovno, nakon svojih student-
skih dana i kolegica Marija Ivan-
dekić iz Zavičajnog muzeja u Da-
ruvaru, pojašnjava Janeš.
Možda najzanimljiviji dio je naj-
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novije otkriće arheologa i cijele 
ekipe.
Naime, iskopavanja su tek kre-
nula, a prvi rezultati već su tu.
- U prijašnjim kampanjama smo 
djelomično istražili, a sada smo 
detaljno počeli čistiti prijelaz iz 
samostanske crkve u klaustar. 
Taj je dio na različitim visinama, 
a zanimljivo je da smo otkrili 
sačuvane dijelove polukružnog 
stepeništa koje vodi iz crkve u sa-
mostan, otkriva Andrej.
Osnovni alat – kramp i motika te 
mnogo rada na vrućini, rezulti-
ralo je tako otkrićem koji je svima 
izmamio zadovoljne osmijehe. 
Budući da je kampanja tek kre-
nula, s nestrpljenjem očekujemo 
ono što će arheolozi u Bijelog tek 
otkriti u narednim danima.
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Marija Ivandekić, v.d. ravnateljice 
Zavičajnog muzeja Daruvar


